

начинала внедряться среди белорусских организаций. В этой связи встаёт вопрос о корректировке и адаптации данной модели к условиям функционирования отечественных компаний.

Цель работы. Выявление трудностей, препятствующих внедрению ССП в белорусских организациях. Разработка методики расчёта показателей для составляющих ССП в условиях функционирования отечественных организаций.

Объект исследований. ССП, её составляющие и показатели во взаимосвязи причинно-следственной логики.

Использованные методики. Системный подход, моделирование, сравнение, функциональный анализ, факторный анализ, нечетко-интервальная математика.

Научная новизна. ССП является одной из самых лучших технологий, способствующих развитию управленческого учёта и повышению эффективности деятельности организации. Кроме того, ССП – это инструмент управления, переводящий миссию, видение и стратегию предприятия в систематизированный набор целей и показателей. Данная модель получила широкое распространение на Западе, известны примеры успешных практик её использования.

Полученные научные результаты и выводы. ССП как система комплексной оценки эффективности функционирования организации, позволяет обеспечить целенаправленный мониторинг деятельности организации, прогнозировать и предотвращать появление проблем, органично сочетает уровни стратегического и оперативного управления, контролирует наиболее существенные финансовые и нефинансовые показатели деятельности предприятия. Несмотря на значительный опыт применения ССП за рубежом, простое копирование успешных зарубежных практик не принесёт должного эффекта. Однако корректировка и адаптация данного инструмента управления к условиям функционирования национальной экономики вполне реальна. При этом ССП не теряет своей структуры и назначения.

Практическое применение полученных результатов. Внедрение ССП обеспечит отечественные организации современным инструментом управления и оценки эффективности, который представит организацию как целостную систему, не теряя их виду важнейших аспектов деятельности. Разработанная методика расчёта показателей позволит организациям плавно и безболезненно перейти на новый уровень стратегического и оперативного управления деятельностью.

СРАВНЕНИЕ МОДЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ АНАЛИТИЧЕСКОГО УЧЕТА В АИСБУ

Д.В. НИКОЛАЙЧУК (студент 3 курса)

Проблематика. Исследование направлено на изучение моделей организации аналитического учёта в тиражируемых автоматизированных информационных системах бухгалтерского учёта (АИСБУ).

Цель работы. Выработка рекомендаций по использованию АИСБУ для эффективного аналитического учёта.

Объект исследования. Программный комплекс «Галактика ERP», «1С: Бухгалтерия 7.7», «1С: Бухгалтерия 8.2».

Использованные методики. Моделирование, обобщение, сравнительный анализ.

Научная новизна. Правильная организация аналитического и синтетического учета на коммерческом предприятии – существенное звено формирования экономической политики, инструмент бизнеса, один из главных механизмов управления производством и сбытом продукции. Необходимость планирования, надлежащего учета и контроля всех имеющихся на предприятии ресурсов наряду с пониманием того, что деятельность предприятия должна быть прозрачна, обусловили повышение требований к автоматизированным системам, поставляющим оперативную и достоверную информацию для принятия решений. Однако на многих крупных предприятиях потребности руководства в такой информации не удовлетворяются, что негативно сказывается на общей эффективности управления. Причина – неэффективное использование возможностей автоматизированной формы ведения учета из-за недостатка актуальных знаний об алгоритмах и методах в основе АИСБУ.

Полученные научные результаты и выводы. Результаты проведенного исследования носят прикладной характер и практико-ориентированную направленность. Разнообразные АИСБУ по-разному реализуют схему аналитического учета в своих моделях. На построение эффективного аналитического и синтетического учета на предприятии оказывают влияние методы и алгоритмы, реализуемые в используемой на предприятии АИСБУ.

Практическое применение полученных результатов. В ходе исследования были рассмотрены современные АИСБУ, наиболее часто применяемые в Брестском регионе. Результаты исследования могут быть полезны при начальном моделировании схемы учета на предприятии, либо при реорганизации и модернизации уже действующей модели.

МОДЕЛИРОВАНИЕ СИСТЕМЫ САНАЦИОННОГО КОНТРОЛЛИНГА ПРЕДПРИЯТИЯ

Б.И. ОБНИСКАЯ (студент 3 курса)

Проблематика. В условиях рыночной экономики необходимость бескризисного развития экономических субъектов требует постоянного мониторинга и контроля показателей-индикаторов финансового состояния предприятия. Изучение исследований в области решения данных вопросов показывает необходимость и своевременность формирования системы санационного контроллинга как стратегического инструмента управления предприятием.

Цель работы. Построение модели санационного контроллинга предприятия и выделение сбалансированной системы показателей как необходимого инструмента контроллинга.

Объект исследования. Предприятия различных отраслей народного хозяйства.

Использование методики. Экономический анализ и обработка информации, моделирование.